

# 一棵枇杷树引发十余年邻里纠纷

## “矛盾纠纷攻坚小组”啃下“硬骨头”

通讯员 翁杭琪

**本报讯** 十几年的邻里纠纷一朝化解,义乌市赤岸镇后金宅村传来了两家人的爽朗笑声。

因为一棵枇杷树的位置问题,后金宅村村民成某某与隔壁邻居争吵了十几年,两家人的关系也僵了十几年。成某某为此不断上访,村里和镇里虽多次调解,可始终没能彻底解开这个结。

随着赤岸镇矛盾纠纷调解“最多跑一地”体系的深入推进,体系中的毛店工作小组在深入排查辖区矛盾纠纷后,决定彻底啃下这块“硬骨头”。

5月7日,由毛店工作小组牵头,与金宅村两委、镇调解员老王组成“矛盾纠纷攻坚小组”,开展上门调解。经过首轮沟通,矛盾双方依然各执一词。工作小组成员不气馁,召集参与

调解人员进行全面分析,寻找调解的突破口。5月15日,“矛盾纠纷攻坚小组”再次上门做双方的思想工作。经过1个小时的沟通疏导,双方情绪缓和了下来。最终,成某某的邻居同意将成某某家边上的水泥砖清理干净,并修剪枇杷树枝叶。成某某也签下了息访承诺书,两户人家终于冰释前嫌。

据了解,赤岸镇矛盾纠纷体系自建立以来,已受理各类矛盾纠纷357件,成功调解326件,化解率达91.3%。



### 降警情 控发案

日前,义乌市后宅街道正式启动夏季治安大防控行动。

后宅街道以“党建+单元+警务”为载体,积极发动党员干部、护村队、平安志愿者等力量开展网格化巡逻,协助查办“黄赌毒”、打架斗殴等违法行为和食品安全等夏季高发问题,加大隐患排查、整治和化解力度,为“平安后宅”铸就“铜墙铁壁”。

通讯员 王挺

## 忘关吹风机电源引发火灾 小伙被拘留10日

### 消防提醒:切记“人走电断”

通讯员 宗琳玲 丁胤福

**本报讯** 使用完电器一定要记得“人走电断”,江西小伙丁某就因忘关吹风机引发火灾,结果付出了被行政拘留10日的代价。

丁某今年24岁,江西人,与女友租住在稠江街道楼下村。5月7日10时许,丁某在房间里使用吹风机吹头发,电路突然跳闸。“我女朋友还在卫生院挂点滴,到楼梯口把电闸重新打开后,我就急着赶过去了。”丁某回忆,“刚走10分钟左右,我接到电话说着火了。”

丁某连忙赶回去,现场不断有黑烟从房间窗口冒出,“我很害怕,当时听到有人说五楼还有孕妇和小孩没下来。”所幸的

是,房东用灭火器进行初期灭火,随后消防救援人员也迅速赶到将火扑灭。

经现场勘查,警方和消防部门发现丁某床头是起火部位,并在床板上方发现了吹风机残留线圈及金属罩,认定起火原因是电吹风过热引燃可燃物。

丁某因疏忽大意,构成了过失引起火灾的违法行为。根据消防法的规定,警方给予丁某行政拘留10日的处罚。

“吹风机功率较大、加热快,把通了电的吹风机放在可燃物上,只要几分钟就会引燃。而吹风机引发的火灾,往往是由于使用者疏忽导致的。”义乌市消防救援支队防火监督科负责人提醒,切记“人走电断”。

### 专项检查 守护校园

通讯员 周剑

**本报讯** 近日,义亭镇组织市场监管所、社会事务服务办、卫生监督所、行政执法、中心校、电信等部门,联合开展幼儿园及校外辅导机构专项检查行动,排查安全风险,查处校园违法行为,消除校园安全隐患。

检查人员分成三组,对13所幼儿园、5所校外机构及学校周边200米范围内的超市、小餐饮、小食杂店进行检查。对检查中发现的问题,检查组提出整改意见,督促相关负责人和从业人员加强管理,并由市场监管所跟进落实整改情况。同时,行政执法大队对校园周边的流动摊贩进行集中清理整顿。

### 夜间行动 严查酒驾

通讯员 陈超

**本报讯** 5月24晚,义乌交警大队大陈中队在辖区开展酒驾查处行动,共查获酒后驾车违法行为3起,形成对酒驾违法行为的高压态势,维护大陈辖区良好交通安全环境。

### 别样普法 提高意识

通讯员 楼瑾明

**本报讯** 近日,福田街道司法所联合福田派出所,组织辖区50余名社区矫正对象参与反诈骗宣传志愿活动。社区矫正对象穿上普法志愿者马甲,到辖区沿街商铺宣传反诈骗知识。从违法者转换为普法者,社区矫正对象的法律意识得以提升。

据统计,当天共发放反诈骗资料3000余份,进一步加强了居民及经营户的防范意识。

## “天眼+大喇叭”纠正不文明行为

### “治安神器”有效提升基层治理效能

通讯员 施正豪

**本报讯** 既能监控,发现情况时还会“发声”,近日,苏溪镇安装了18套“治安大喇叭”。“天眼+大喇叭”被当地百姓称为“治安神器”,安装以来,镇里的违法停车、社会矛盾纠纷等情况大幅下降。

前不久,在苏溪镇华阳路,一辆白色小轿车由于未按指示标志停车,被隔空喊话。听到“大喇叭”在喊自己的车牌号,刚下车的车主立马回到了车里,按规停好车辆。喊话的“大喇叭”位于华

阳路与幸运路交叉口上方。目前,这套系统已在苏溪18个点位上线,通过路口监控,发现路面情况时,由苏溪镇综合信息指挥中心工作人员通过“大喇叭”喊话,及时制止不文明行为。苏溪镇综合信息指挥中心工作人员介绍:“对车辆违停、流动摊点、不文明晾晒、占道经营等问题,我们发现后,会立即下达命令,联合调度处置。”

据悉,苏溪镇将继续在其他点位上线“天眼+大喇叭”创新治理系统,提升基层社会综合治理效能。

## 进村入户排纠纷 用心代办暖人心

通讯员 陈文卉 盛健

**本报讯** 老伴在养老院摔倒受伤,义乌市上溪镇溪华村村民斯某与养老院因赔偿问题协商不成,引发纠纷。在民情民访代办员的多次奔波调解下,斯某与养老院顺利达成赔偿协议。近日,斯某特地带着一面锦旗到上溪镇政府致谢。

自开展民情民访代办工作以来,上溪镇积极践行“三服务”,推进“最多跑一次”改革向信访工作延伸。据悉,4月份开始,上溪镇常

态化开展夜学、夜巡、夜谈、夜查四个“夜”活动。活动要求党员干部利用晚上时间,下沉到各村(社区)和农户家中排查矛盾纠纷,不断推进信访重心下移和关口前移,对矛盾纠纷抓早抓小抓苗头,化被动调解为主动调解。同时,严格落实领导班子成员值班接访制度,信访工作人员工作日提前半小时上班,周末轮流值班,方便群众咨询政策、反映问题。

截至目前,上溪镇设有民情民访代办点48个,代办员队伍达336人,今年以来累计代办民情民访事项582件。

### 群策群力 完善治理

通讯员 陈丽丹

**本报讯** 近日,北苑街道拥军社区结合“请您来议事”机制,召开社区联席会议。来自社区、市场监管、交警、行政执法等部门的工作人员通过“你问我答”“互问互答”的形式,围绕垃圾分类、正向停车、食品安全整治等重点工作进行探讨,群策群力完善社区基层治理。